

ZPRÁVY POLITICKÉ.

— Roosevelt zvítězil v primárkách v Illinoisu a sice většinou přes 100,000, tak že dostal 5 hlasů proti 2, vrženým pro Tafta. V samotném Chicagu dostal Roosevelt 25,000 hlasů většiny. Joe Cannon a Wm. McKinley, manažer kampaně Taftovy byli oba zvonuavřeni do kongresu a zvoleni za delegáty do nář. rep. konvence, ale při tom jim nařizeno hlasovat pro Roosevelta. Pochybuje se, že který z nich delegátství přijme. Guvernér Deneen dostal již po třetí nominaci za guvernera a sice obdržel 139,000 hlasů proti 60,000, které dostal Wayman, kandidát Lorimerovy kliky. Demokraté navrhli za guvernera bývalého chicagského mayoru Dunnea, jenž dostal 135,000 hlasů. Navrhování spolkového senátora skončilo překvapující porážkou starého senátora Collum-a. Navržen L. Y. Sherman, bývalý předseda státního sněmu. Illinois se postavil v řady progresivních republikánů, ale při tom odmítl sledovat LaFolletta, jenž tam dostal pouze jeden hlas, kde Roosevelt 20. Z demokratických aspirantů prezidentství dostal Champ Clark třikrát tolik hlasů co jeho oponent Wilson. Do kongresu znovujmenován demokraty Jos. Sabath, než tentokrát jest zvolen jeho nejbližší, než republikáni nominovali proti němu také Izraelitu, Gartensteina a tím vzali Sabathovi podporu jeho souvěrců, která mu minule pomohla ku zvolení. Z ostatních českých kandidátů zvítězil demokrat Vopička (snad) a Čermák nepatrnou většinou a republikán Kounovský jmenován za kandidáta do okresní rady. Politický boss českých demokratů Edward J. Novák, byl hanebně poražen, ztratil svůj vlastní precinct i ward. J. J. Vitera byl navržen do kvalifikační rady.

— Státní republ. konvence v N. Y. přijala resoluci, schvalující administraci prezidenta Tafta, a zároveň vyslovila naději, že bude znovunavřzen, ale své delegáty nezavázala jinak k hlasování pro něj. Stalo se tak na rozkaz předáku, kteří se začínají obávat západních "insurgentů" a když došly zprávy o velké porážce Taftově v Illinoisu, chtěli si nechat zadní dvířka otevřená pro jiného kandidáta, kdyby se stalo patrným, že republikánská strana s Taftem zvítězí nemůže.

— V Pensylvánii pracuje senátor Penrose horlivě pro navržení prezidenta Tafta a zdá se, že dostane většinu delegátů. Na venkově, mezi farmery, je ale pro Roosevelta všeobecně nadšení a kdyby se podařilo Rooseveltověmu roztrhnouti delegaci, byly by tím naděje Taftovy silně ořezány.

— V Michiganu odbývali republikáni státní konvenci v Bay City a došlo při ní k takové řeči a výtržnostem mezi delegáty Taftovými a Rooseveltovými, že policie nemohla udržeti pořádek a musela býti povolána státní milice, která obsadila konvenční budovu. Někteří delegáti dostali se dovnitř postranními dveřmi a zahájili sezení, přijavše resoluci ve prospěch prezidenta Tafta. Když jeden z Rooseveltových stoupenců dostal se také postranními dveřmi dovnitř a začal na platformě mluvit, byl sehozen dolů a z budovy vyhozen. Po té delegáti Rooseveltovi sešli se v jiné místnosti, organizovali svou konvenci, zvolili své delegáty za celek a poslou je do Chicaga, kde národní konvence rozhodne, která delegace má zasedati na východě panuje také napětí a rozhořčení myslí, že není pochyby o velkých demonstracích a výtržnostech v národní konvenci a to tím více, že Chicago jest nadšen pro Roosevelta a nebylo by žádným překvapením, kdyby se národní konvence odbývala v lesku miliónech bodáků. Guvernér Deneen jest nadšeným Rooseveltovcem a nebude se rozmyšlet ani na okamžik povolati milici do zbraně.

— President Taft mluvil před Union League Clubem v New Yorku, kde se vyslovil v tom smyslu, že většina těch, kteří hlásají sezení soudců a odvůlců se od jeho rozsudků k líbí, jsou demagogy, kteří nemyslí to upřímně a jen chtějí mít nějaké populární vna-ditlo na získání hlasů lidí a že jim

nic nezáleží na výsledcích jejich teorií. V další řeči přimlouval se za zachování ústavy nedotknutě. On sám, jak pravil, jest nadšeným přítelem reformy, ale jen tehdy, když léky nejsou horší než nemoc sama.

— Ex-president Roosevelt získal stát Maine s celou delegací 12 vyslanec, což bylo nemalým překvapením v politickém táboře prezidenta Tafta, který se úplně spoléhal na věrnost republikánů tamních.

— Vermonští republikáni odbývali státní konvenci a rozdělili delegáty rovně mezi Tafta a Roosevelta. Delegace jde jinak do konvence neinstruovaná, ale místa rozdělena stejnoměrně mezi přívržence obou aspirantů. V platformě se schvaluje administrace Taftova a zavrhuje myšlenka sezení soudců.

— President Taft získal velké vítězství v primárkách v městě St. Louisu, kde sekretář Nagle pracoval v jeho prospěch a zorganizoval své přívržence tak dokonale, že Rooseveltovi byli na hlavu poraženi.

— V sobotu odbývány byly primárky ve státu Pensylvánii a tento největší a nejsilnější republikánský stát vyslovil se tak rozhodně proti prezidentu Taftovi, že feditel jeho kampaně, senátor Penrose, jakmile přišly první autentické zprávy a Rooseveltově záplavě, vsedl ve Philadelphii na svou výletní jachtu a odjel někam na moře, aby ani nevyšel jásající lid, který konečně jednou dočkal se toho, že mohl politickým bosům a pletichářům přiložit na hřbet tentýž karabáč, kterým oni jej již tak dávno praskali. President Taft těší se osobně v Pensylvánii oblibě, ale jsou to političtí bosové, kteří se kolem něj seskupili, proti nimž lid hlasuje a Taft ovšem trpí s nimi. Byl to Lorimer v Illinoisu a Penrose v Pensylvánii, proti nimž lid hlasoval více než proti Taftovi. — Demokraté Pensylvánii rozhodli se velikou většinou pro guvernera Wilsona za

kandidáta prezidentství. — Kongressnik Moon, jeden z vůdců republikánů, který byl až dosud za starého regimu kaukusů a konvenční volen stále, byl nyní v primárkách na hlavu poražen.

— V Kansasu odbývali pouze okresní primárky a volí delegáty do okresních konvencí, aniž by měli preferenční hlas pro prezidenta, než vzor tomu až dosud takřka všechny okresy, kde již primárky se odbývaly, oznamují, že Rooseveltovi přízniví delegáti byli zvoleni a není ani nejmenší pochyby o tom, že Kansas bude pro Roosevelta.

— V Missouriu, vzor veliké většiny, jakou dostal Taft v St. Louisu, pochýbuje se, že bude možno poslati delegaci instruovanou pro nynějšího prezidenta, jelikož venkov dává většiny Rooseveltovi.

— Z Delaware půjdou delegáti do rep. národní konvence neinstruováni, ale většina jich osobně si přeje znovunominování prezidenta Tafta. Senátoři Richardson a Dupont jsou v čele delegace.

— Senátor Cummins z Iowy jest jist, že státní konvence onoho státu bude kontrolována progresivními delegáty a bude instruována pro něj.

— Taft dostal 8 a Roosevelt 16 delegátů ze Severní Caroliny.

— Kampanní výbory Rooseveltův a Taftův velmi se různí ve svých údajích ohledně zajištění delegátů pro své kandidáty. Rooseveltovi prohlašují, že Taftovi osobují si všechny delegáty neinstruované, jako ony z New Yorku, kteří nemají nakázáno vůbec pro koho hlasovat. Konvence sice vyslovila důvěru v Tafta a naději, že bude nominován — delegátům ale nenafidila, že musí pro něj hlasovat.

— Toužíte-li po dobré, ušlechtilé četbě, předplatte si "Venkov", a sledujete v něm ten nejlepší rodinný list v české Americe.

ZAHRADNÍ SEMENA ZDARMA.

Statisíce dolarů vydá se ročně za zahradní semena v obálkách s pestrými obrázky, jaká se prodávají ve venkovských obchodech. Jsou některá dobrá, ale obvykle jest mezi obrázkem na obálce a tím, co ze semena vyroste, takový rozdíl, jako mezi plakátem cirkusu a tím, co vidíte při produkci. Pamatuje si, že platíte za tato semena, platíte několika lidem velký zisk.

Každý teď potřebuje zahradní semena a mnozí mají potíže dostat dobré druhy v domácích obchodech. Jiní zase touží po české zelenině. — Kde dostati spolehlivá a laciná semena?

Lidé rádi koupí všeliké zboží pochybné ceny, když se jim sblíží nějaká přímka, něco zadarmo. Na to nepočítají, že tu přímou vlastní drazce zaplatí.

Nyní přichází k nim časopis, který jim nabízí 12 čísel za rok, každý měsíc jedno o 32 stranách, věnováno cele jim, jejich zájmům, jejich vzdělání a ušlechtilé zábavě. Dává jim přednost seznámiti se s krajinami ve všech částech Ameriky, přečísti si zprávy o krajích těch od samotných českých osadníků. Dává jim v hovorné rady zdarma. Poskytuje jim manželkám zábavnou a užitečnou četbu, psanou od českých venkovských žen a co více — jejich dětem dává návody a poučení v odboru jim věnovaném. A tento časopis praví:—

Za ten dollar, který si předplatíte, dáme vám 17 druhů zahradních semen. Všechna dobrá, zaručená, spolehlivá. Kdybyste je kupovali v domácím obchodě, budete stát \$1.35, ba ani je tam nedostanete. Nás ovšem semena ta daleko tolik nestojí, neb jsme je koupili ve velkém a nemá na nich několik lidí výdělek. Ta vám dáme, když si předplatíte na nás — vlastní váš — časopis a přidáme si 10c na balení a poštovné.

Může vám dáti někdo lepší příležitosti k opatření si semen do zahrádky? Může vám někdo poskytnouti více?

K tomu dostanete na celý rok časopis, který má mnohonásobnou cenu předplatného pro toho, kdo jej opravdu čte a kdo při čtení také myslí.

Máme ještě zásoby semen, aychom mohli posloužit všem těm, kdož si ještě nepředplatili na třetí ročník "Venkova". Víte o nějaké příčině, proč byste neměli "Venkov" čísti? Jest něco v něm, co se vám nelíbí anebo pro nějakou příčinu soudíte, že nestojí za \$1.00 ročně? Prosíme, jestli jest tomu tak, ucheťte nám vědět tyto příčiny.

Netrapte se přemýšlením, kde koupiti dobrá zahradní semena, ale zašlete \$1.10 předplatného na "Venkov" a obratem pošty dostanete 17 balíčků dobrých semen a "Venkov" na celý rok. Více nabízení nemůže a více nemůže udělati žádný. Jednejte! Jest to jen pro vaše dobro a váš prospěch.

Česko-Americký Venkov,
1417-19 So. 13. Str.,
Omaha, Nebraska.

Znameníť sřlitel
—pro—
Žaludek a játra.

Trpíte-li bolestí hlavy, únavou a vystřením, nemáte-li chuť k jídlu a s nergii, pak jest to příznakem, že váš žaludek a játra jsou v nepořádku. Ne-stravíte-li otravuje vaši krev.

Dr. Augusta Koeniga

Hamburské Kapky
(Hamburg Drops)

vás vyléčí — hlavu vyčistí, chuť obnoví a žaludek a játra k nové činnosti povzbudí. Velký krvečistitel a sřlitzřáven. Cena 50 centů láhev.

Výstraha — Dbejte podpisu na obalu. Odmítněte padělek. Ve všech lékárnách aneb přímo u **ST. JACOBS OIL, Ltd., Baltimore, Md.**



— President Taft mluvil před Union League Clubem v New Yorku, kde se vyslovil v tom smyslu, že většina těch, kteří hlásají sezení soudců a odvůlců se od jeho rozsudků k líbí, jsou demagogy, kteří nemyslí to upřímně a jen chtějí mít nějaké populární vna-ditlo na získání hlasů lidí a že jim

NOVÁ CAMPANILA ČILI ZVONICE V BENÁTKÁCH.



Campanila, zvonice při kostele svatého Marka v Benátkách, byla po 1000 let slávou a ozdobou onoho města. Patřila k nejznámějším stavbám Evropy a vedle domu kolínského byla považována za nejkrásnější a nejvelkolepější vzor architektury středověku. Roku 1902 stará zvonice spadla — sesunula se — na důkaz, že nie na světě netrvá věčně. Ale Benátčané ihned zahájili sbírku na stavbu nové Campanily, neb nemohli si představit Benátky bez ní, zrovna jako ne bez lagún a gondolí. Před 14ti dny byla nová zvonice odevzdána svému účelu a vysvěcena. Podíváme zde obrázek této nádherné stavby, o níž její architekt prohlásil, že předešlá věkem ještě zvonice starou a bude trvati déle než 1000 let. Dejme tomu. Snad bude se lidstvo roku 2012 obdivovati této stavbě — a snad —? Kdož ví? — Vláda italská při této příležitosti ukázala svůj velký osobní respekt a přisvěd k Vatikánskému vězni a zavědla zvláštní přímé telefonní spojení od věže do Vatikánu a pomocí akustickou umožnila papeži slyšet každé slovo, které bylo při ceremoniích v Benátkách proneseno. Chudák Pius X., který byl zvolen papežem ex patriarcha benátský, díl tak jako tak stále dlechem ve svých benátských a s plácnem prošel karantánu konklávy, aby jej neovlád, ale dovolil mu navrátiti se ku svému Benátčanům, byl klubece dojat, když poslušal ve Vatikánu římským slavnostní řeči a ceremonie při svobození Campanily, a její znovu vzhodování tolik se přičinil a tak se na ně těší.

NOVÝ HOMESTEADNÍ ZÁKON.

Vyžáto z "Česko-Amerického Venkova."

Až toto číslo "Venkova" dostane se do rukou čtenářů, bude snad platným zákonem předloha, kterou v kongressu podal senátor Borah z Idaho. Doufáme, že nepotká ji dále již žádná nehoda na trnitě cestě, kterou musí ve Washingtoně prodělávati každý zákon, směrující k úlevě břemene chudého lidu.

Bylo k tomu třeba dlouhého politického boje, než mohl senátor "ze sejebraše", jak mu ve Washingtoně říkají, prosadit svou předlohu. Byli to mocní činitelové, kteří stavěli se proti němu. Z nich pak nejmocnějším byla naše přítomná národní administrace, za ní ministři vnitra bojovali zuby nehty proti snahám senátora Boraha. Teprve nynější sekretář vnitra, Fisher, uznal prospěšnost a nutnost změny starého zákona.

Náš vláda vyběhala z toby stanoviska, že veřejné pozemky jsou příležitou reprezentací velké národní jednoty, než aby se mohly jen tak letáhy rodati lidu, bez

záruky, že to domovníář skutečně myslí upřímně, jde mu opravdu o "domov" a ne jen o zmocnění se pozemku a okamžitý prodej jeho, jakmile k němu nabude majetnického práva.

Předloha Borahova prodělala mnohé změny. Senát byl přístupnějším povoliti svému členu, ale sněmovna, zase jen k vůli politice, (poněvadž Borah jest republikánem), učinila v předloze mnohé změny, které na začátku byly takové, že původce zákona vůbec odmítl jich přijati a chtěl raději nechat vše padnout. Po mnohých poradách společného výboru a tabaních došlo konečně k dohodnutí a předloha bude příznivě odhlasována oběma sněmovnami a zajisté podepsána i presidentem, poněvadž by se neodvážil nyní před volbou ji vetovati.

Ohledně "filování", čili zápisu, nestala se žádná změna a platí též pravidla jako dosud. Každý si musí pozemek sám vybrat a zaplatiti zápisné \$16. Pak má 6 měsíců času na pozemku se usaditi a učiniti tak zv. "entry".

Nyní ale přijde ta obrovská úleva, jakou nový zákon domovníářům dává. Každý musí si sice postaviti obydelné stavení jako dřívě, než má právo vzdáti se ze záboru na dobu 7 měsíců v roce. — Jestli nemůže na něm udělati hned živobytí — a to nemůže nikdo — nemá-li vlosti peněz a musí se ohlížeti jinde po výdělku, může na 7 měsíců odjet za práci. V nižší sněmovně chtěli určit, které měsíce smí se domovníář vzdáti, ale Borah nepopustil a tak má teď domovníář na vybranou vzdáti se když chce a když musí. Zbývajících pět měsíců musí na záboru stále bydlet.

Když takto po tři roky na záboru bydlel (celkem 15 měsíců, jestli použil výhody zákona) a jestli na něm vykonal zákonem předepsaná zlepšení, — dostane od vlády na pozemek patent — a jest jeho. Zkrátka, místo dosavadních

záruky, že to domovníář skutečně myslí upřímně, jde mu opravdu o "domov" a ne jen o zmocnění se pozemku a okamžitý prodej jeho, jakmile k němu nabude majetnického práva.

Předloha Borahova prodělala mnohé změny. Senát byl přístupnějším povoliti svému členu, ale sněmovna, zase jen k vůli politice, (poněvadž Borah jest republikánem), učinila v předloze mnohé změny, které na začátku byly takové, že původce zákona vůbec odmítl jich přijati a chtěl raději nechat vše padnout. Po mnohých poradách společného výboru a tabaních došlo konečně k dohodnutí a předloha bude příznivě odhlasována oběma sněmovnami a zajisté podepsána i presidentem, poněvadž by se neodvážil nyní před volbou ji vetovati.

Ohledně "filování", čili zápisu, nestala se žádná změna a platí též pravidla jako dosud. Každý si musí pozemek sám vybrat a zaplatiti zápisné \$16. Pak má 6 měsíců času na pozemku se usaditi a učiniti tak zv. "entry".

Nyní ale přijde ta obrovská úleva, jakou nový zákon domovníářům dává. Každý musí si sice postaviti obydelné stavení jako dřívě, než má právo vzdáti se ze záboru na dobu 7 měsíců v roce. — Jestli nemůže na něm udělati hned živobytí — a to nemůže nikdo — nemá-li vlosti peněz a musí se ohlížeti jinde po výdělku, může na 7 měsíců odjet za práci. V nižší sněmovně chtěli určit, které měsíce smí se domovníář vzdáti, ale Borah nepopustil a tak má teď domovníář na vybranou vzdáti se když chce a když musí. Zbývajících pět měsíců musí na záboru stále bydlet.

Když takto po tři roky na záboru bydlel (celkem 15 měsíců, jestli použil výhody zákona) a jestli na něm vykonal zákonem předepsaná zlepšení, — dostane od vlády na pozemek patent — a jest jeho. Zkrátka, místo dosavadních

záruky, že to domovníář skutečně myslí upřímně, jde mu opravdu o "domov" a ne jen o zmocnění se pozemku a okamžitý prodej jeho, jakmile k němu nabude majetnického práva.

Předloha Borahova prodělala mnohé změny. Senát byl přístupnějším povoliti svému členu, ale sněmovna, zase jen k vůli politice, (poněvadž Borah jest republikánem), učinila v předloze mnohé změny, které na začátku byly takové, že původce zákona vůbec odmítl jich přijati a chtěl raději nechat vše padnout. Po mnohých poradách společného výboru a tabaních došlo konečně k dohodnutí a předloha bude příznivě odhlasována oběma sněmovnami a zajisté podepsána i presidentem, poněvadž by se neodvážil nyní před volbou ji vetovati.

Ohledně "filování", čili zápisu, nestala se žádná změna a platí též pravidla jako dosud. Každý si musí pozemek sám vybrat a zaplatiti zápisné \$16. Pak má 6 měsíců času na pozemku se usaditi a učiniti tak zv. "entry".

Nyní ale přijde ta obrovská úleva, jakou nový zákon domovníářům dává. Každý musí si sice postaviti obydelné stavení jako dřívě, než má právo vzdáti se ze záboru na dobu 7 měsíců v roce. — Jestli nemůže na něm udělati hned živobytí — a to nemůže nikdo — nemá-li vlosti peněz a musí se ohlížeti jinde po výdělku, může na 7 měsíců odjet za práci. V nižší sněmovně chtěli určit, které měsíce smí se domovníář vzdáti, ale Borah nepopustil a tak má teď domovníář na vybranou vzdáti se když chce a když musí. Zbývajících pět měsíců musí na záboru stále bydlet.

Když takto po tři roky na záboru bydlel (celkem 15 měsíců, jestli použil výhody zákona) a jestli na něm vykonal zákonem předepsaná zlepšení, — dostane od vlády na pozemek patent — a jest jeho. Zkrátka, místo dosavadních

Joseph Bliss & Son Co.,
komissionáři živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.

SOUTH OMAHA, NEBR.

Dovolujeme si oznámiti, že máme nového prodáváče prasat, pana Wm. Royce, a žádáme vás, abyste váš dobytek jak vepřový tak hovězí posílali nám, ježto my vám můžeme dáti nejlepší výhody v jatkách.

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tímto. Za správnost ručíme. Náš rada bude vždy dána v zájmu **zasielatele dobytka** a nikdy v zájmu **ještěk.** Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obratně se na něho s pílou dříve.

BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest

česká dřevařská ohrada,

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb.

Čestí prodáváči Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

prodáváči ve velkém

řezání, vyřezávání a takovaná plechová stěží. — Černý plech, bílý plech a kovové stěží. — Odstaň dříví, křehký, měkký stěží, křehký, měkký stěží, měkký a sportovní stěží. —

918 and Marcy Streets. Omaha, Neb.